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Př́ıklad 1. Kolika zp̊usoby lze rozesadit do coupé (4 mı́sta ve směru j́ızdy a 4 mı́sta proti směru j́ızdy) osm lid́ı,
z nichž 2 chtěj́ı sedět pouze po směru a 3 pouze proti směru j́ızdy a ostatńım je to jedno? A co kdyby na nádraž́ı
nedorazil jeden člověk vyžaduj́ıćı sezeńı po směru a jeden člověk vyžaduj́ıćı sezeńı v protisměru j́ızdy vlaku?

Př́ıklad 2. Kolik existuje r̊uzných řešeńı x1, . . . , xn ∈ N rovnice x1 + · · ·+xn = m, řekněme pro n ≤ m ∈ N. A co
kdybychom chtěli xi ∈ N \ {0}?

Př́ıklad 3. Kolik existuje uspořádaných dvojic (A,B) takových, že A ⊆ B ⊆ [n]?

Př́ıklad 4. Kolik existuje 3-ciferných č́ısel tvořený č́ıslicemi z množiny {1, 3, 5, 8, 9} bez/s opakováńı/m? Jaký je
součet všech takových č́ısel?

Př́ıklad 5. Nalezněte (a dokažte) vzoreček pro
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Př́ıklad 6. Nalezněte (a dokažte) vzoreček pro
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)
.

Př́ıklad 7. Určete počet všech/neklesaj́ıćıch zobrazeńı z [m] do [n].

Př́ıklad 8. Kolik čisel zbyde v množině [100] po vyškrtáńı násobk̊u č́ısel

1. 3, 5 a 7,

2. 4, 6 a 9?

Př́ıklad 9. Kolika zp̊usoby můžeme postavit do řady osm rotvaüler̊u a pět kńırač̊u, pokud žádńı dva kńırači nesmı́
stát vedle sebe?

Př́ıklad 10. Ukažte, že
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)
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Př́ıklad 11. Hostitel pořádá po sedm večer̊u večeři pro sedm svých přátel. Na každou večeři však pozve jen tři
z nich. Kolika zp̊usoby může hostitel přátele pozvat tak, že se béhem týdne všichni vystř́ıdaj́ı?

Př́ıklad 12. Pan profesor zjistil, že stejné konference se účastńı pět jeho přátel. Z těchto pěti lid́ı potká béhem
konferenčńıch večeř́ı každého jednotlivce desetkrát, každou dvojici pětkrát, každou trojici třikrát, každou čtveřici
dvakrát a celou pětici jednou. Kolik dńı trvala konference?

Př́ıklad 13. Kolika zp̊usoby lze seřadit do fronty pět Čech̊u, čtyři Slováky a tři Mad’ary, pokud všichni př́ıslušńıci
žádného národa nesmı́ tvořit souvislý úsek?



Pokyny k vypracováńı úkol̊u

Pořádně si přečtěte zadáńı (a pak ještě jednou to z webu – častokrát opravené). Pokud vám cokoli nedává smysl
nebo nevycháźı jak by mělo, ozvěte se (může se jednat o překlep v zadáńı)!
Své řešeńı sepisujte čitelně, komentovaně, úhledně a v ideálńım př́ıpadě i správně. Rozhodně neopisujte
ciźı řešeńı (nic se t́ım nenauč́ıte). Řešeńı kolektiv̊u je ale zcela v pořádku (pokud si jej následně každý seṕı̌se sám)
a je zcela podporováno. Pokud použ́ıváte znalosti ze cvičeńı či přednášky, odkažte se na př́ıslušný zdroj.

Úkol 1 (2 body). Kolik existuje uspořádaných

1. dvojic (A,B) takových, že A,B ⊆ [n] a |A ∩B| = 1?

2. čtveřic (A,B,C,D), kde A ⊆ B ⊆ D ⊆ [n] a zároveň A ⊆ C ⊆ D?

Úkol 2 (1 body). Nalezněte a dokažte vzoreček pro
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Úkol 3 (5 bod̊u). Na cvičeńıch jsme si ukazovali binomickou větu ve zdánlivě jednodušš́ı podobě než na přednášce.
Hledali jsme vzorček pro (1 + x)n namı́sto hledáńı vzorečku pro (x + y)n. Rozmyslete si (čtěte dokažte), že ze
znalosti vzorečku ze cvičeńı logicky vyplývá vzoreček obecný z přednášky.

Úkol 4 (1 bod). Je možné dolńı celou část vyjádřite pomoćı horńı celé časti a opačně? Jak je možné pomoćı dolńı
celé časti zaokrouhlovat?

Úkol 5 (6 bod̊u). Pro r,m, n ∈ N a r ≤ m ≤ n dokažte:
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